
Μ. Μπαλαούρας: Ο Προϋπολογισμός της ΝΔ
αδιαφορεί για φτωχούς-μεσαίους και
μεροληπτεί υπέρ πολύ πλουσίων

Ολοκληρώθηκε στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής η συζήτηση του προσχεδίου του προϋπολογισμού. Οι
προβλέψεις του Προσχεδίου για τον ρυθμό ανάπτυξης το 2021 είναι ανεδαφικές. Προβλέποντας ύφεση
φέτος 8,2% και ανάκαμψη 7,5% το 2021 (το ΔΝΤ προβλέπει αύξηση μόλις 4%). η κυβέρνηση επιμένει
σε μία ανάκαμψη τύπου V, η οποία με βάση τα μέτρα που λαμβάνει αλλά και τις υποθέσεις πάνω
στις οποίες στηρίζεται είναι απολύτως μη ρεαλιστική.

Αναφέρει πως η θετική επίδραση στο ΑΕΠ θα επέλθει από τη στήριξη της απασχόλησης, του
διαθέσιμου εισοδήματος και της ιδιωτικής κατανάλωσης. Δηλαδή μέτρα που εφαρμόστηκαν το 2020
και έφεραν μείωση του εισοδήματος και αύξηση της ανεργίας, το …2021 θα φέρουν θετικά
αποτελέσματα!

Ψευδεπίγραφες προβλέψεις:

αύξηση εσόδων από φόρους κατά 5 δισ. ευρώ. Αναμένεται δηλαδή ασυνήθιστα
μεγάλη αύξηση εσόδων από φόρους που θα εισπραχθούν το 2021, δηλαδή για
εισοδήματα του 2020, μιας χρονιάς πρωτοφανούς ύφεσης για τα μεταπολεμικά
χρονικά.
Έκρηξη επενδύσεων κατά 30,4% (από πτώση 10,9% φέτος), ενώ οι επενδύσεις
το δεύτερο εξάμηνο του 2019, επί ΝΔ, όχι μόνο δεν αυξήθηκαν αλλά
αντιθέτως μειώθηκαν κατά 6%,
αύξηση εξαγωγών κατά 22,2%, αγνοώντας το γεγονός ότι η παγκόσμια
κοινότητα προβληματίζεται για τη δραματική ύφεση της παγκόσμιας
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οικονομίας. Η  Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα προειδοποίησε πρόσφατα ότι η
οικονομία της Ευρωζώνης ενδέχεται να μην ανακάμψει πριν το 2022,
σημειώνοντας ότι τα κράτη που εξαρτώνται από τον τουρισμό να είναι και
οι πλέον ευάλωτοι. Συνεπώς, η πρόβλεψη εκτίναξης των ελληνικών εξαγωγών
κρίνεται ιδιαίτερα επισφαλής. 

Τον υπεραισιόδοξο χαρακτήρα του προϋπολογισμού υπογραμμίζει και το Δημοσιονομικό Συμβούλιο, σε
ένα περιβάλλον με ιδιαίτερες αβεβαιότητες.

Επιδεικτική αδιαφορία για τις κοινωνικές ανάγκες

Είναι στρατηγική επιλογή της κυβέρνησης του κ. Μητσοτάκη οι μειωμένες παρεμβάσεις του
Προϋπολογισμού για τις συνέπειες της πανδημίας προμηνύοντας τη συνέχιση της πολιτικής μη
στήριξης και μη ενίσχυσης της Υγείας της Παιδείας, των εργαζομένων και νοικοκυριών, των μικρών
και μεσαίων επιχειρήσεων. Ενώ οι πολίτες θα κληθούν στο μέλλον να πληρώσουν συσσωρευμένα χρέη.

  Οι εργαζόμενοι, αντί να στηριχθούν, δέχτηκαν σφοδρότατη επίθεση. Η ανεργία αυξήθηκε και το
διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών έχει μειωθεί κατά 7% στο δεύτερο τρίμηνο. Ούτε οι
επιχειρήσεις έλαβαν την άμεση ρευστότητα που είχαν ανάγκη. Μέχρι τα τέλη Αυγούστου στην
πραγματική οικονομία έφτασαν μόλις 4,6 δισ. και τα ίδια μέτρα προβλέπεται να συνεχιστούν μέχρι
το τέλος του 2020, ενώ είχαμε ύφεση 15,2% στο δεύτερο τρίμηνο και τα πράγματα προμηνύονται
δραματικά για το τρίτο τρίμηνο.

Εξ αρχής αποτυχημένη  η οικονομική πολιτική της ΝΔ-δεσμεύσεις λιτότητας

Και πριν την πανδημία, η κυβέρνηση είχε αποτύχει:

Το 1ο τρίμηνο του 2020 η μείωση του ΑΕΠ ήταν 0,9% σε σχέση με το
αντίστοιχο τρίμηνο του 2019 και ύφεση 1,6% σε σχέση με το 4ο τρίμηνο του
2019. Η οικονομία δηλαδή είχε οδηγηθεί σε ύφεση από το πρώτο τρίμηνο του
2020. Το δεύτερο τρίμηνο του 2020, πάρα τα «επιτυχημένα», σύμφωνα με την
κυβέρνηση, μέτρα ενίσχυσης της οικονομίας, η πτώση του ΑΕΠ έφτασε στο
15,2%.
Αύξηση 200.000 ανέργων.

Παρά την αποτυχημένη εφαρμοσμένη οικονομική πολιτική, τόσο πριν όσο και κατά την πανδημία, η
κυβέρνηση της ΝΔ συνεχίζει στον προϋπολογισμό του 2021 να επιμένει στο ταξικά ιδεοληπτικό
μείγμα πολιτικής:

απορρύθμιση στα εργασιακά,
αποσταθεροποίηση του ασφαλιστικού συστήματος,
μείωση των κοινωνικών δαπανών,
ενίσχυση του μεγάλου κεφαλαίου και πλούτου, σε βάρος των χαμηλών και
μεσαίων εισοδημάτων, των μικροϊδιοκτητών, και αυτών που επλήγησαν
περισσότερο από την πανδημία.
πρωτογενές έλλειμμα: Παρά την απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να
καταργήσει, τουλάχιστον για το 2021, την υποχρέωση της ρήτρας του
Συμφώνου Σταθερότητας, η κυβέρνηση εμμένει για πρωτογενές έλλειμμα στο
1% στο 2021!

Πολιτική που οδηγεί σε νέο Μνημόνιο

Σε μια περίοδο που η οικονομική κρίση θα βαθύνει και θα οξυνθούν ακόμα περισσότερο οι
κοινωνικές ανισότητες, η ΝΔ επιμένει επιστροφή στη δημοσιονομική πολιτική της σκληρής
λιτότητας, δηλαδή επανάληψη, επί της ουσίας (ή και με τη βούλα του Eurogroup) νέου μνημονίου…
 



  Ακόμα και το ΔΝΤ την περασμένη βδομάδα, είχε συστήσει στην ελληνική κυβέρνηση να μην
επιδιώξει πρωτογενές έλλειμμα μικρότερο από 2% του ΑΕΠ, ενώ το προσχέδιο προϋπολογισμού
προβλέπει πρωτογενές έλλειμμα 1%. Επιπλέον το ΔΝΤ, προτείνει την επιβολή υψηλότερων φόρων
στους πιο πλούσιους και τις υψηλά κερδοφόρες επιχειρήσεις για τη σταδιακή επαναφορά σε
δημοσιονομική ισορροπία!!! Με άλλα λόγια η κυβέρνηση δεν ακούει ούτε τους νεοφιλελεύθερους
μέντορες της, μένοντας προσκολλημένη στο παραδοσιακό δόγμα του νεοφιλελευθερισμού…    

 


